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1. Zaznacz nazwe tkanki w ktérej wystepuja przetchlinki.

|:| A) tkanka wydzielnicza |:| B) tkanka miekiszowa

|:| C) korek |:| D) tkanka wzmacniajgca
2. Wskaz modyfikacje, ktéra wystepuje u sliwy tarniny.

D A) todyga czepna |:| B) ciernie |:| C) kolce |:| D) todyga spichrzowa
3. Strefa korzenia w ktorej komorki nie dzielg sie, lecz jedynie powiekszaja swoje rozmiary to:

|:| A) strefa stozka wzrostu |:| B) strefa wiosnikowa

|:| C) strefa korzeni bocznych |:| D) strefa wydtuzania

4. Utrzymuje w odpowiednim potozeniu pozostate czesci pedu. Jest to:
|:| A) korzen |:| B) todyga
[ ]o)lise [ ] D) kwiat

5. Przedstawiony na zdjeciu organizm to:
|:| A) mech |:| B) torfowiec
[_]c)paproe [ ] D) skrzyp

ze wszystkich stron i zabezpieczajg jg przed utratg rownowagi. Sg to korzenie:

|:| A) podporowe |:| B) czepne |:| C) asymilacyjne |:| D) ssawki
7. Z torfowca nie powstaje:

|:| A) borowina |:| B) ziemia torfowa |:| C) brykiet torfowy |:| D) ziemia okrzemkowa
8. Zarodnie u tego gatunku powstaja wytacznie na gornej, brazowej czesci niektoérych lisci:

|:| A) orlica pospolita |:| B) nerecznica samcza

D C) dtugosz krolewski |:| D) podrzen zebrowiec .
9. Na ilustracji literg X zaznaczono:

[ ] A) chwytniki [ ] B) korzenie

|:| C) kigcze |:| D) strzepki grzybni

10. W budowie paproci mozna wyrézni¢:
|:| A) korzen, ktgcze, duze ditoniasto ztozone liscie, ktos zarodnionosny
|:| B) korzen, ktgcze, drobne liscie, klos zarodnionosny
|:| C) chwytniki, todygi ptozgce, drobne liscie, ktos zarodnionosny
|:| D) korzenie, ktacze, najczesciej pierzaste liscie, zarodnie z zarodnikami

11. Znajduja sie w owocach gruszy w ich migzszu, wystepuja rowniez m.in. w tupinach orzechéw. Sa to:
|:| A) przetchlinki |:| B) dendryty |:| C) owocniki |:| D) komorki kamienne
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12. llustraja przedstawia:
|:| A) aparaty szparkowe |:| B) przetchlinki
|:| C) wigzki przewodzgce |:| D) kanaty zywiczne

13. Do funkcji todygi nie nalezy:
|:| A) przeptyw wody i substancji odzywczych miedzy organami rosliny
|:| B) owijanie sie dookota podp6r np. pni drzew
|:| C) udziat w rozmnazaniu wegetatywnym
|:| D) pobieranie z gleby wody z solami mineralnymi

14. Palowego sytemu korzeniowego nie wyksztalca:

[ ] A)fasola [ ]B)lilia [ ] C)tubin [ ] D) mak

(O Copyright by EDI, www.edi.edu.pl



15. Zdjecie przedstawia:
|:| A) ptonnika pospolitego |:| B) ptucnice islandzkg
|:| C) rokietnika pospolitego |:| D) widtaka wronca

16. Wskaz ceche réznigca widtaki od skrzypow.
|:| A) na szczycie niektorych todyg wystepuje klos zarodnionosny
|:| B) fodygi sg zaopatrzone w drobne liscie
D C) brak ktgcza
|:| D) z todyg wyrastajg chwytniki

17. Ciato rosliny jest zbudowane z tkanek:
|:| A) nabtonkowych |:| B) nerwowych |:| C) facznych |:| D) tworczych i statych
18. Cienkoscienne komorki tej tkanki moga magazynowac¢ substancje odzywcze oraz wode. Pozwala to
przetrwac roslinie okresy suszy lub braki substancji odzywczych. Opis dotyczy migkiszu:
|:| A) palisadowego |:| B) ggbczastego |:| C) zasadniczego |:| D) spichrzowego

19. Powoduje przyrost na grubos¢ todygi i korzenia:
|:| A) miazga |:| B) zwarcica |:| C) aparat szparkowy |:| D) korek

20. Element budowy mchu odpowiedzialny za wytarzanie substancji pokarmowych podczas fotosyntezy, to:
D A) zarodnia |:| B) bezlistna todyzka |:| C) ulistniona todyzka |:| D) chwytniki

21. Tkanka sktadajaca sie z dlugich komorek, ktorych sciany poprzeczne maja liczne otwory i przypominaja
sita, to:
D A) tyko |:| B) drewno |:| C) korek |:| D) miazga

22. Wystepuja u roslin pasozytniczych i pétpasozytniczych. Dzieki nim roslina pobiera wode i sole mineralne
z organizmu zywiciela. Sa to:

D A) miodniki |:| B) ssawki |:| C) ciernie |:| D) przylistki
23. Ktéra z podanych roslin posiada modyfikacje lisci spichrzowych?

|:| A) groszek pachnacy |:| B) rosiczka dtugolistna

|:| C) glistnik jaskotcze ziele |:| D) kapusta gtowiasta
24. Miejsca osadzenia lisci oraz pgkéw bocznych sg nazywane:

[ ] A) weztami [ ] B) miedzywezlami

|:| C) pakami wierzchotkowymi |:| D) pagkami u$pionymi
25. Modyfikacja todygi albo liscia, to:

|:| A) bulwa |:| B) cebula |:| C) ktacze |:| D) ciernie
26. Zamiast korzeni ma chwytniki, ktére sg cienkimi nitkowatymi wyrostkami todygi. Jest to:

|:| A) nerecznica samcza |:| B) widtak gozdzisty

|:| C) skrzyp btotny |:| D) ptonnik pospolity
27. Widlozab miotlasty to przedstawiciel:

[ ] A) mchow [ ] B) paproci [ ] C) skrzypow [ ] D) widtakéw
28. llustracja przedstawia miekisz:

|:| A) spichrzowy |:| B) asymilacyjny

|:| C) powietrzny |:| D) zasadniczy

29. Wytwarza dwa rodzaje pedéw: wiosenny i letni, ktére wyrastaja w tym samym czasie i sg do siebie
podobne. Jest to:

[ ] A) skrzyp lesny [ ] B) skrzyp olbrzymi [ ] C) skrzyp btotny [ ] D) widtak wroniec

30. Wskaz informacje prawdziwg dotyczaca paprotnikéw:
D A) na spodniej stronie kazdego przedrosla powstajg rodnie i plemnie
|:| B) ped wiosenny skrzypu polnego jest rozgateziony, ma zoéttobrunatny kolor, poniewaz nie zawiera chlorofilu
|:| C) wiekszo$¢ paproci wyksztatca wieloletnig, podziemng todyge, nazywang roztogami

|:| D) widtaki wytwarzajg jedynie organy przypominajgce wygladem korzenie, todygi i liScie, ktére nazywamy
chwytnikami, todyzkami i listkami
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